

入职邮轮摄影师,踏足50多个国家 宁波“90后”姑娘书写星辰大海梦

凡人星事

记者 戎美容

你要活出什么样的人生?“拥抱星辰大海”!

近日,由“90后”姑娘徐蕊霏所著的《青春海上来:环游世界的邮轮摄影师》《邮轮摄影师的环球游记》两本书正式官宣上架,上架一周,就上了当当新书榜旅游图书类热门。

前者讲述了与徐蕊霏一起踏上邮轮征途的各地摄影师的故事,后者则记录了她成为邮轮摄影师后,跟随邮轮到达过的那些印象深刻的港口,记录当地的人文风情和历史风貌。这些珍贵的回忆,织就了徐蕊霏的青春梦想。但她更想借这两本书,让大家真实地认识邮轮旅游、邮轮文化,进而了解邮轮产业,激励心怀梦想的人,奔赴星辰大海。

与邮轮结缘

徐蕊霏是一个土生土长的宁波女孩,2014年毕业于英国南安普顿大学。回国后,曾在一家宁波本土旅游杂志做编辑,发表过多篇推介家乡美景美食的文章,始终怀揣着“诗和远方”的梦想。一次偶然的机会,徐蕊霏看到一则招募邮轮海乘的信息,一眼相中了美国公主邮轮摄影师的职位,“当时决定试一试,之后是面试、考取海员证、完成海员体检、拿到海员签证,直到拿到邮轮的第一份合同,整整用了半年”。

其实早在英国留学期间,徐蕊霏曾在暑假登上P&O邮轮前往波罗的海航线,有过一次14天的邮轮旅行,那次的经历给她留下了极



图为徐蕊霏在阿拉斯加科奇坎的水上飞机摄影。(徐蕊霏 供图)

为深刻的印象,也成了她日后入职邮轮摄影师的动力。

徐蕊霏喜欢用文字记录一景一物,学生时代她利用假期到过23个国家,并出版了游记《留学生的旅行箱》。“走过这么多城市,我还是最喜欢港口城市,包容、好客,跟我们的宁波很像!”徐蕊霏说。

记录,也成了徐蕊霏的一种习惯。目前已经是宁波市作家协会会员的徐蕊霏,去年又提交了浙江省作家协会会员的申请,想继续探索不一样的行游文学。

2018年结束邮轮工作后,她耗费半年时间,写作整理了20万字的文字初稿,之后又反复修改了10多次,想给读者最佳的阅读感。

邮轮工作故事多

理想很丰满,现实很骨感。徐

蕊霏上邮轮后遇到的第一个难题竟然是语言,虽然工作语言是英语,但来自40多个国家的员工有着浓浓的各国口音,徐蕊霏也是深感不适,过了一个月的“哑巴”。

再则是各国员工背后不同的文化背景,都会出现微妙的关系。此外,工作强度也不一般。“若碰上不到港的海上航行日,邮轮摄影师需要13个小时的连轴工作。”徐蕊霏说。

翻阅《青春海上来:环游世界的邮轮摄影师》一书,你会对里面的一个个小故事产生共鸣:严苛和贴心并存的“咆哮女王”黑瑟尔、亦师亦友的熊猫李昂……诸多鲜活人物,串联起徐蕊霏的整段旅程。

徐蕊霏说,平凡而真实的故事自有千钧之力。徐蕊霏称他们是“那些花儿”,书中的每个故事都浓缩了一个微型人生,遇到的人都在

记忆的土壤里发了芽,成为以后人生回忆中的美丽花朵。

风景留在纸张间

英国散文家威廉·赫兹利特说过,旅行的精神在于其自由,完全能够随心所欲地去思考、去感受、去行动的自由。这也是徐蕊霏享受旅游的原因之一。

徐蕊霏跟随邮轮走过了日韩航线、南太平洋航线、巴拿马运河航线、阿拉斯加航线等5条航线,体验了很多人生中的第一次。

在美国朱诺体验直升机空降加哈士奇拉雪橇;在邮轮上度过了一个难忘的穿越赤道传统活动;在巴拿马运河记录邮轮进入运河水闸的壮观一刻;顺着《霍乱时期的爱情》探访哥伦比亚卡塔赫纳城……还有“百度都搜索不到”的风景,位于南太平洋瓦努阿图的香槟湾,这里是一个吃龙虾的圣地,但只能乘坐公主邮轮的特定航线才能到达。还有些年轻的国家,如果不是因为海乘的身份,旅行到访的机会不大,如加勒比海沿岸国家伯利兹。

最令徐蕊霏难忘的是阿拉斯加的冰河和峡湾,晴朗的日子,可以看到棕熊、驼鹿、海豚等野生动物。每一处的冰河有着自己的古老历史,在阳光下熠熠生辉,继续记录着过往和未来。而这些,一帧帧记录在了她的《邮轮星辰大海:邮轮摄影师的环球游记》中。

邮轮摄影师的这份工作,让徐蕊霏跟着邮轮踏足50多个国家,实现了她最初的旅行梦想。也因为这个职业经历,促使她和中国邮轮产业结下了深厚的缘分。

“首艘国产大型邮轮将在年底之前交付,相信邮轮产业将在中国迎来全新的发展,希望这两本书籍能为我们的邮轮产业贡献一份文学力量!”徐蕊霏说。

本周晴雨交错,气温稳步上升 宁波今日有霜冻



本报讯(记者孙肖)昨天甬城阳光回归,一扫过去几天的阴冷,最高气温回升至15℃左右。本周宁波天气晴雨相间,好在气温稳步上升,但羽绒服别急着收起来。

据市气象台预报,宁波今明天天气还不错,虽然阳光不如昨天充足,但重要的是不下雨。白天虽然暖和了很多,但受到夜间辐射降温影响,今晨我市部分山区最低气温将降至2℃以下,有霜或霜冻。市区清晨最低气温仅6℃左右,市民早出晚归记得多添一件衣物。

此外,明天云系又会逐渐增多,29日至31日受到低涡影响,雨水再次上线。29日开始多阵雨或雷雨,同时最低气温将逐渐回升到10℃以上。放眼新的一周,宁波气温展示出稳步上升的态势,而不是像以往那样上蹿下跳,周末则回归多云天气,周日夜间多云转阵雨。

本周三前最低气温将在个位数,周末最高气温则来到“2”字头。气温上升,再加上雨露滋润,樱花、海棠、桃花等春花都进入盛花期,宁波处处呈现一年当中最美的色彩,喜欢赏花的市民可以抓紧时间,开启沉浸式赏花模式。

甬派商城联姻“宁海珍鲜”



图为昨天下午在长街镇“蚌宴盛典”上展示的刚收获的泥鳅。(严龙 摄)

本报讯(记者王岗 严龙 通讯员胡丹丹)以长街蛭子为代表的“宁海珍鲜”中高端产品签约入驻甬派商城,长街“蛭子地图”发布、花式烧法蛭子免费品尝……昨天,以“长街味道 蛭子天下”为主题的第十八届浙江长街蛭子节在宁海县长街镇洋涂盛大开幕。

本届蛭子节活动丰富,有长街下洋涂健康跑、宁海珍鲜第二届电商大赛总决赛、欢乐佳田海洋蛭子节、宁海高层次人才长街行等,热度将持续到5月份。

“小蛭子”可以做出“大文章”。当地政府首先通过数字赋能做足蛭子产业文章。如创新推出“长街味道”微店,成立“阿蛭嫂”直播团队;成立“长街味道”蛭子产业党建联盟;开发建立蛭子产品溯源二维码,新建本地蛭子保种工程……与此同时,宁海县委、县政府加紧谋划本地特色

农产品品牌建设与保护工作,农产品区域公用品牌“宁海珍鲜”于2020年11月14日取得商标注册证,成为宁波市首个“地域+产品特性”的公用品牌。产品包含青蟹、对虾、蛭子、竹笋、望海茶、香榧等,定位家乡味道、美味臻品,面向中高端市场。

在昨天开幕式上,宁海县供销社社联合社、宁波甬派传媒股份有限公司、宁海县长街镇政府三方签署“宁海珍鲜”品牌战略合作意向书,将共同致力于“宁海珍鲜”品牌打造与推广,帮助宁海农业增效、农民增收,实现共同富裕。

“宁海珍鲜”正式入驻甬派客户端商城,这也是甬派客户端与宁海县区域公用品牌“宁海珍鲜”共同推广宁海县优质农产品的一次有益尝试。双方将通过合作,发挥各自的优势,推动宁海县农产品的品牌发展。

美丽河湖催生美丽经济



本报讯(通讯员朱越 记者王博)上周末,位于鄞州区云龙镇沿山干河畔的十方牧云创意园游客络绎不绝。

沿山干河全长约29公里,其中有7公里在云龙镇境内。近年来,以省级“美丽河湖”创建

为契机,云龙镇对沿山干河两岸漫步道绿化景观全面提升,将沿岸农村用房改造成庭院式办公用房,把周边农田发展为观光农业,让老旧厂房变身创新活动中心,实现了产业、旅游、文化与“三农”的深度融合

发展。

据鄞州区治水办相关负责人介绍,鄞州在“五水共治”中充分利用原有水系分布,将水治理与商业广场、商务中心、住宅楼盘和大型公共绿地相互融合。截至目前,该区已打造省、市、区

级“美丽河湖”30余条,在编织美丽风景线的同时,也把生态优势转化为竞争发展优势,不断催生壮大美丽经济。

上图:沿山干河畔的十方牧云创意园。(朱越 王博 摄)

他们奏响了最精彩的生命乐章



朱泽军

据昨天《宁波日报》民生版报道,我市人体器官、遗体(角膜)捐献者缅怀祭奠活动近日在宁波市遗体捐献纪念馆举行,来自社会各界的人们纷纷前往缅怀祭奠这些“生命礼物”的捐献者。

人固有一死,但有的人死了,生命的价值还在延续。在这个纪念馆里的人们,用大爱奏响了最精彩的生命乐章,让生命在这个世界上延续。

一个人死了之后,还能为社会做点什么,令人深思。当生命衰竭之时,若能将器官捐献,使他人因此重获新生,无疑是生命的另一种精彩绽放。据有关媒体报道,我国每年因终末期器官衰竭而等待器官移植的患者数量十分庞大,但器官移植缺口甚大,远不能满足人体器官移植需求。让更多的人理解、认

同和支持人体器官捐献,已经不是一个简单的医学问题,它更是一个社会问题,需要有关方面加强对公众的科普宣传和有效引导,以营造出“生命有限、大爱无疆”的良好社会氛围,使越来越多的人自愿加入器官捐献行列。毕竟,推动器官捐献事业,是一项挽救患者生命、服务医学发展、传递人间大爱、促进社会文明的高尚事业,它关乎人民生命健康、家庭幸福,以及人类可持续发展的公益事业。

生命有限,情义无价。生命的价值不应体现在逝去之后的风光大葬,而应体现于能否继续为社会作贡献。通过捐献器官,帮助那些濒危的病人重获新生,这就是一种爱,这种爱不是肤浅的,而是深沉的;不是表面的,而是内蕴的。这种爱,让世界更美好、更温暖。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

丰碑激励后来人



昨天,海曙区古林镇“两新”党组织,组织辖区内的中北客运公司、顺丰快递、旷世国贸园区、旷世智源等四家单位党员,到樟村四明山烈士陵园开展以“缅怀革命先烈、弘扬民族精神”为主题的祭扫活动,80余名党员在现场重温入党誓词,向先烈敬献小白花肃穆致哀,并参观革命烈士纪念馆,接受革命传统教育。(陈结生 徐浩跃 摄)

鄞州文旅季启动!微度假新场景等你打卡

本报讯(记者苟雯 通讯员江梦蝶)昨天上午,2023鄞州文旅季暨“姜山如画”春耕文化节启动仪式在鄞州区姜山镇走马塘村举行。

本次启动仪式以“‘鄞’着春风奔富”为主题,主会场设置在姜山镇走马塘村,联动东胜集盒咖啡文化节,咸祥草莓采摘节、风筝节,横溪采茶节,云龙龙舟巡游,东吴宋韵文化节,瞻岐山海节,下应桑果节等分会场,形成全区“遍地开花”的纷呈态势。

主会场设有“2023潮玩鄞州微度假文旅消费新场景”展陈,“鄞州十碗”十大冷菜、十大点心”和“姜山十碗”亮相,“田园

市集”的土特产、文创、露营场景吸引了许多来游客。

2023“诗画浙江·春涌鄞州”乡村旅游季活动是启动仪式的重头戏之一。

今年的乡村旅游季从连续两年获评宁波市旅游节事年度一等奖的“鄞州‘季’节”之升级而来。四季活动异彩纷呈,40多个主题文旅节庆持续全年,各乡镇、街道的优质节事接连亮相,每一“季”都将带来不同的新鲜体验。

“通过整合全区各乡镇(街道)的文旅资源,分四季策划相应主题,深入挖掘鄞州地域文化内涵,展示鄞州文旅发展成果,高水平推进

文旅深度融合,促进文旅消费增量提质,满足广大市民游客对美好生活的期待。”相关负责人说。

启动仪式上,“2023潮玩鄞州微度假文旅消费新场景”精彩亮相。

据介绍,鄞州历史文化悠久,底蕴深厚,近年来经济发展势头良好,围绕美景、美育、美体、美食、美食、孕育和培养了一大批文旅消费新场景。

譬如咸祥航空飞行营地、天童老街、走马塘村、白岩山房车公路、民国老街、周尧昆虫博物馆、舟宿夜江、东部新城生态走廊、海丝之源·拾里江丰、集盒广场、鹇

西走廊和带梦胡同青年创意社区等新场景,颇受市民游客欢迎。

此外,2023鄞州“诗画浙江·五百五十”工程也宣告正式启动并发布了首次“征集令”,将用三年时间打造100个具有鄞州地域特色、融入大众生活、勾起乡情乡愁的文旅融合标志性产品。

鄞州区文化和广电旅游体育局相关负责人表示,鄞州区将把地域文化符号、特色民俗注入旅游休闲、文化娱乐等服务业,塑造具有长期影响的地域文旅品牌,包括“鄞州十碗”“鄞州十宿”“鄞州十礼”“鄞州十艺”“鄞州十集”五大部分。